



АТОМНИК

України

№40 (774) 24 вересня 2015 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

ОФІЦІЙНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ

Відбудеться засідання Президії ЦК Атомпрофспілки України

1 жовтня у Києві відбудеться засідання Президії Центрального комітету Атомпрофспілки України. На розгляд засідання Президії виносяться такі питання:

— Про скликання VI Пленуму Центрального комітету Атомпрофспілки.

— Про проект закону України «Про особливості корпоратизації Державного підприємства «Національна атомна енергогенеруюча компанія «Енергоатом».

— Про виконання Галузевої угоди між Атомпрофспілкою та ДАЗВ у першому півріччі 2015 року.

— Про виконання Галузевої угоди між Атомпрофспілкою та Міністерством енергетики та вугільної промисловості України у першому півріччі 2015 року.

Також буде заслухано інформацію Голови профспілки Матова В.О. про хід виконання рішень щодо Спецалізованих медико-санітарних частин.

ПРОФСПІЛКОВИЙ ЛІДЕР У ТРУДОВОМУ КОЛЕКТИВІ

«Ми – хозяева своєї життя. Й каким содержанием ее наполнить – каждый решает сам»

На станцію, в службу контроля металла, она пришла в 99-м. Уже через год, зарекомендовав себе как хороший дипломированный специалист, была назначена мастером.

А в 2001 году ныне инженер-дефектоскопист технологической группы участка неразрушающих методов контроля Алена Прокопенко возглавила цеховой комитет СКМ. К должностным обязанностям добавился громадный объем общественной работы, для этого нужно немало знаний, энтузиазма и энергии.

— В свое время председателем цехкома меня предложил Геннадий Насонов — предыдущий руководитель СКМ. Признаться, сначала было сложно. В кратчайшие сроки пришлось многому научиться, поднимать большой пласт работы. Мне очень помогло второе высшее образование — юридическое. Немаловажным фактором стало и желание помочь людям в их начинаниях — будь то организация конкурсов или решение каких-то проблем, которые требуют участия цехового комитета, — рассказывает Алена.

Но есть еще одно направление, которое отнимает у нее довольно много времени, но приносит яркие впечатления и позитивные эмоции, — это творчество. А начиналось на заре 2000-х: приблизительно в это время СКМ впервые приняла участие в конкурсе «Мы так живем, работаем и отдыхаем».

Тогда в колективе никто толком и не знал, кто и какими именно творческими талантами обладает. И только увидев коллег на сцене, в совершенно новой обстановке, все с огромным удивлением открыли друг друга с необычной стороны, которую в рабочей повседненности возможности увидеть практически не было.

— У нас всегда были довольно сильные театральные постановки, в которых



люди раскрываются особенно ярко. И это здорово! Мы тогда впервые поставили сказку «Про Федота-стрельца» Филатова. Потом была яркая постановка «За двумя зайцами». Замахнулись и на музыкальный спектакль «Ханума». Думаю, зрители и сегодня с удовольствием вспоминают эти концерты. Без ложной скромности могу сказать, что у СКМ была и есть своя публика, свой зритель.

В самом первом концерте смотро-конкурса Алена Прокопенко участвовала как вокалистка. Помогала в организации Ирина Насоновой, которая работала над сценарием. В дальнейшем, став председателем цехкома, все глубже погружалась в это направление. После того как Ирина Павловна ушла на заслуженный отдых, за организацию концертов взялась уже председатель цехкома. В этом ей здорово помогли коллеги. Ведь интересного материала накопилось так много, что решили создать полноценный концерт.

К слову, именно благодаря конкурсу Алена Прокопенко начала танцевать в хореографическом коллективе, созданном при СКМ. — У меня за плечами музыкальная школа. Но никогда ранее танцами не занималась. А тут вдруг решилась. Правда, пришлось переступить через стеснение. Так я открыла для себя новое увлечение. (Окончание на 2-й стр.)

ПРОФЕСІОНАЛЬНА РОБОТА СПІЛЧАН

У нас коллектив молодой и сплоченный

Со Смолинской шахтой связано двадцать лет жизни Сергея Кавуна, который исполняет обязанности начальника бурового участка №19. Работу своего участка знает от «а» до «я», ведь на нем сам «отбуркал» одиннадцать лет.

Сергей Кавун пришел на Смолинскую шахту в 1995 году. Начинал учеником токаря, а после службы в армии стал работать бурильщиком. Трудился на совесть, параллельно получал образование. После окончания техникума и Днепропетровского национального горного университета стал мастером. Сейчас исполняет обязанности начальника родного участка. На вопрос, что труднее — выполнять буровые работы или руководить людьми, Сергей Владимирович отвечает:

«И то, и другое — не легкая задача. Бурение — это тяжелый физический труд. А работа с людьми требует и ответственности, и умения правильно организовать производственный процесс, и большой психологической отдачи. Я вышел из этого коллектива, хорошо понимаю, что волнует людей. Зачастую, все проблемы решаемые. Главное — внимательно выслушать



Работники участка №19 (слева направо): Виталий ЛОЙТРА, Александр ЕРЕМЕНКО, Петр АЛЕКСЕНКО, Александр ДАНИЛЬЧЕНКО, Александр ВРАДІЙ, Александр БАРАНОВ, Сергей КАВУН (и.о. начальника участка)

человека, поговорить о том, что его волнует, и сделать все возможное, чтобы вопрос решился — будь то рабочий момент, будь то личный. К сожалению, не все от нас зависит. Вспоминаю «золотое время» — 2006–2009 годы. Тогда был пик зарплат. Я на бурении 1500 долларов получал! Тогда буквально за 2 месяца купил квартиру, стали обустраивать быт. Родился второй ребенок. Чувствовалась какая-то стабильность. На шахту стало приходить новое оборудование, импорт-

ная техника. Нам, безусловно, тогда работалось легче, чем сегодня. Ведь сейчас такое положение, что и запчасти с трудом покупаются. У людей есть желание работать и старание есть, но вот снабжение оставляет желать лучшего. Как следствие — невыполнение плановых показателей, которое отображается на зарплате. Получается, люди стараются, а конечный результат — не тот, как хотелось бы. И так грустно, когда говорят, что мы убыточные... Вообще, коллектив у нас

молодой, сплоченный. Кто-то ушел на пенсию, кто-то — на рецесс, а молодежь пришла на шахту. Активно работает наш профсоюзный комитет, хорошо организована спортивная работа: участвуем в спартакиадах, играем в футбол, волейбол, баскетбол. Мы в будущем смотрим с оптимизмом, верим в лучшее. Хочется, чтобы в государстве что-то стабилизировалось, и обращали больше внимания именно на рабочих — тех, чьими руками производятся все блага.

А еще очень важно, чтобы наконец-то на нашей родной украинской земле восстановился мир. Анти-терористическая операция наложила серьезный отпечаток как на человеческие судьбы, так и на рабочий процесс. Ведь производительность падает из-за нехватки людей. Три работника нашего участка (на момент беседы) находятся в зоне АТО. Это Владислав Хоменков, Артур Гаморя, Сергей Будьло. Коллектив держит с ребятами связь, постоянно созванивается, узнаем, что им необходимо. Всегда участвуем в благотворительных акциях. Наши военнослужащие, конечно же, хотят, чтобы эта война закончилась, и они поскорее вернулись домой. Трудности военной службы остались позади для четверых наших работников, которые, к счастью, уже отслужили и встали в наш трудовой строй. Это Александр Еременко, Роман Вовк, Александр Заходюк, Валентин Рудый».

Записала
Елена КУБАРЕВА,
фото
Татьяны КОРСУНОВСКОЙ

Новоконстантиновская — лидер среди урановых шахт

Очевидно, не случайно, что именно Новоконстантиновская шахта вышла в лидеры по производственным показателям, ведь именно она считается предприятием, которое в будущем сможет обеспечить Украину урановым сырьем в полном объеме. Результаты полуходия 2015 года комментирует директор Смолинской и Новоконстантиновской шахт Вадим Косаренко.



— Конечно, приятно, что коллектив Новоконстантиновской шахты демонстрирует стабильные результаты в такое трудное время, но, пожалуйста, это очень непросто. Тем не менее, за первое полугодие Новоконстантиновская шахта основные производственные показатели выполнила на 100 процентов, в частности по добыче и отгрузке металла.

(Окончание на 2-й стр.)

В работе шахты важна деятельность каждой службы. Серьезные задачи возложены на механиков, которые должны обеспечивать стабильную работу горно-шахтного оборудования и технологии.

Шесть лет трудится на Новоконстантиновской шахте Игорь Кочерга, который исполняет обязанности механика участка №16 горно-капитальных работ.

Главный механик Новоконстантиновской шахты Валерий Паска о нем и его коллегах говорит, что они люди смекалистые, выкладывают на все 100%, прилагают максимум усилий, чтобы оборудование работало и шахта выполняла плановые показатели.

На снимке слева направо: Игорь КОЧЕРГА и Валерий ПАСКА

XIII МІЖНАРОДНИЙ ФОРУМ

«Паливно-енергетичний комплекс України: сьогодні й майбутнє»

Під такою назвою у Києві на території Міжнародного виставкового центру протягом трьох днів, 22–24 вересня, проходив XIII міжнародний форум.

Організований Міністерством енергетики та вугільної промисловості України та ТОВ «Міжнародний виставковий центр», форум презентував здобутки національних компаній паливно-енергетичного комплексу.

23 вересня відбувся традиційний День атомної енергетики, у рамках якого проведено панельні дискусії, круглий стіл асоціації «Український ядерний форум» та інвестиційна

бізнес-гра «Нові атомні блоки. Хто перший?», організована спільно «Енергоатомом» та Українським ядерним товариством (УкрЯТ). На стенді Компанії було презентовано діяльність Українського ядерного товариства та міжнародної екологічної ініціативи Nuclear for Climate, до якої приєдналося УкрЯТ.

У Дні атомної енергетики брали участь президент НАЕК «Енергоатом» Юрій Недашковський та голова Держатомрегулювання Сергій Божко. А також чимало поважних гостей. (Докладніша інформація буде).

ШЕФСЬКА РОБОТА ПРОФКОМУ ЗАПОРІЗЬКОЇ АЕС

С ОТКРЫТИМ СЕРДЦЕМ

Молочанская школа-интернат — участник программы «Лучшие социальные проекты Украины»

В Молочанск, к подшефным детям, мы поехали в первое воскресенье сентября. Пару недель до этого народ приносил в узел связи одежду, книги, игрушки, всякие варенья, спортинвентарь и деньги, на которые по дороге в Балках были куплены яблоки для детского дома. В общем, много всего да плюс еще подарки от профкома — сладости и канцелярские принадлежности к школе.

Каждый раз сюда едет театральная студия со спектаклем или вот, как сегодня, бригада артистов «Молодежки» — Татьяна Рискальчук, Виктор Кошевой, Екатерина Супрун, Наталья Алексеева, Наталья Бережняк, Елена Сытник...

Не впервые посещает Молочанский интернат инженер ЭРП Елена Шевченко. «Невозможно не поехать, зная, что тебя там ждут, узнают, спрашивают, где ты...» — говорит она. И это правда.

Конечно же, нас встречают, в момент организовывается бригада по упаковке пакетов с подарками. Их получают и сироты, и «домашние» дети — всем одинаково, всем поровну.

Когда-то это был самый большой сиротский интернат в Запорожской области. Сейчас количество детей уменьшилось существенно — наверное, потому что стали создаваться семейные детские



дома. Это, с одной стороны, неплохо, но свой интернат его работники считают самым настоящим домом для обделенных семейной заботой и лаской детей.

— Знаете, что самое радостное для меня? — делится моя провожатая по территории педагог-организатор Елена Дороженко. — Это когда я приезжаю сюда на скuterе, а все бегут и кричат: «Мама! Елена Юрьевна! Ура!!!». Вот в этом вся моя работа.

По пути она рассказывает, что отдохнули этим летом замечательно — в приморском лагере «Волна». Есть такая практика — соединение интернатских ребят с домашними. «Наши очень хорошо себя ведут. Все удивлялись: «Какие у вас замечательные дети...»

Оказывается, что здесь тоже есть «ученическое само-

врядування», ежегодно выбирают президента школы. Похвастаться есть чем. Например, теми же выпускными балыми платьями, которые красиво расшивали цветами воспитатели вместе с девочками.

Здесь все направлено на социализацию воспитанников, на то, чтобы подготовить этих не совсем обычных ребят к взрослой жизни, интегрировать их в общество посредством физической культуры, спорта, походов, развития художественных задатков.

Есть вокальный ансамбль «Гармония» (Гран-при на специальном фестивале в Венгрии), вокально-танцевальная студия — «Барвинок» (приз на фестивале «Запорожье викрутаси»). Успехи детей радуют — один из выпускников интерната сейчас студент музыкального колледжа в Днепропетровске.



Но больше все-таки они проявляют себя в спорте, причем соревнуются на равных со здоровыми детьми: играют в футбол, флорбол, стритбол, волейбол. Если зима позволяет — то и в хоккей. Плавают (спасибо Запорожской атомной станции за то, что предоставляет бассейн для тренировок). Учитель физкультуры Александр Гарбуз показывает многочисленный спортивный инвентарь — пластиковые мячи с клюшками для флорбола, перчатку для бейсбола... По плаванию шесть раз ездили соревноваться в Одессу, были во Львове — участвовали в так называемой специальной Олимпиаде.

Нашу беседу прерывает представление в актовом зале. Дети смотрят его во все глаза, а потом с удовольствием танцуют. И напоследок самое расчудесное — раздача подарков. Главный «Дед Мороз» — член комиссии профкома ЗАЭС по шефской работе Александр Руденко.

Пока ребята расходятся, прижимая к себе игрушки и сладости, учитель физкультуры Юрий Ковалевский рассказывает о проекте «Хочу быть европейским мастером», в котором они стали участвовать два года назад. Два выпуска ребят своими руками клали кафель, красили, обновляли... Получилось вполне прилично.

Но самое главное — вместе с учителем создали сайт «Молочанская школа-интернат», на котором есть всё, что нужно в таких случаях — цель, визитка... информация о социальной интеграции. Этот сайт занял третье место в области среди физкультурных методобудинений. Их можно найти в Фейсбуке и узнать, что они — участники программы «Лучшие социальные проекты Украины».

Мы очень порадовались за ребят, за их педагогов и за работников Запорожской атомной станции, которые на протяжении многих лет не забывают своих подопечных.

Ирина ВОЛОДИНА

ТВОРЧІСТЬ СПІЛЧАН

ТАЄМНА ЗБРОЯ
Ось і осінь. Жовте листя
Все покрило на землі.
Українці геройчно
вибирають картоплі.

Що нам Путін, що нам Гітлер,
І що нам інфляція?
Якщо є картопля в нас —
Буде жити нація!

Сергій ПОЛУЛЯХ

ВІСТІ З МІСТ —
СУПУТНИКІВ АЕС

**Інвестиційні проекти
польських партнерів**

Місто-супутник Хмельницької АЕС відвідали польські представники об'єднання провідних компаній Польща Klub Biznesowy. Це не перший візит польських бізнесменів у місто енергетиків.

За посередництва Klub Biznesowy польські партнери мають намір інвестувати кошти в соціальні проекти на території міста Нетішин на загальну суму майже 30 мільйонів євро. Серед інвестиційних проектів: побудова заводу з утилізації відходів, заводу з виробництва бетону і будівельної кераміки, побудова масиву односімейних будинків будівельним консорціумом WTS Capital Trust — майже 200 будинків, центр спорту і рекреації для мешканців міста.

Для налагодження у місті україно-польської співпраці в освітній галузі в загальноосвітній школі №2, де є можливість вивчення польської мови для учнів вже з першого класу, було передано підручники та дидактичні матеріали для початківців.

У подальшому планується залучення кращих учнів до навчання у європейських вузах.

СПІВЧУТТЯ



22 сентября на восемьдесят шестом году жизни установилось сердце хорошо известного и уважаемого человека Владимира Павловича ФУКСА.

Он — один из тех, о ком действительно можно говорить «человек-эпоха». Вся его трудовая деятельность связана с энергетикой. В 1976 году был назначен директором строящейся Южно-Украинской атомной станции, где проработал первым руководителем АЭС почти 22 года. Владимир Павлович — это человек, с которым которого связана история строительства, пуска, эксплуатации ЮУАЭС, а также строительства города Южноукраинска. Он был автором и соавтором изобретений и рационализаторских предложений. Благодаря ему на АЭС были воплощены ряд образцов основного технологического оборудования, которые впервые использовались в энергетике того

времени. Под непосредственным руководством Владимира Павловича были построены и введены в эксплуатацию три энергетические блоки ЮУАЭС. В 2002 году Владимир Фукс был избран консультантом аппарата Совета национальной безопасности и обороны Украины, а в 2010-м — вице-президентом Украинского ядерного общества и председателем Украинской организации атомной энергетики. Владимир Фукс неоднократно избирался депутатом Южноукраинского городского совета, был депутатом Николаевского областного совета пяти созывов подряд. В течение нескольких созывов возглавлял депутатскую комиссию областного совета по вопросам промышленной политики, транспорта, связи и энергетики.

За свою жизнь Владимир Павлович был отмечен многими высокими государственными наградами, удостоен званий «Почетный гражданин города Южноукраинска», «Заслуженный работник ОП ЮУАЭС», «Заслуженный энергетик Украины». Его деятельность, как талантливого руководителя, была признана не только в пределах Южноукраинска и Николаевской области, но и за рубежом. В 1997 году Южно-Украинская АЭС удостоена международной награды «За сохранение интеллектуально-кадрового потенциала предприятия», а лично Владимир Павлович, как руководитель предприятия, получил персональную награду в форме хрустального рыцаря и золотого нагрудного знака «За мудрость и гибкость политики управления».

СПОРТИВНІ ТАЛАНТИ АЕС



«Ночь в поле» и «Морская миля» южноукраинских атомщиков

В веломарафоне на Хаджибеевском лимане под Одессой и третьем Международном турнире по плаванию на открытой воде Белого Озера под Кузнецовском участвовало восемь работников ОП ЮУАЭС.

Шестичасовой вечерний Всеукраинский веломарафон «Ночь в поле» проходил по полевым дорогам возле лимана Хаджибея на круге длиной в 10,4 км со стартом в 17.30 и финишем в 23.30. В течение этого времени наши Алексей Печенюк и Виталий Рожок (оба ЭРП), сменяя друг друга, преодолели дистанцию 114,4 км (11 кругов) в категории «Пара-мужчины» и заняли 3-е место. Александр Бурцайло (ККС) в категории «Соло-мужчины», проехав 104 км (10 кругов), занял 5-е место.

Гонщики морально и технически (подача воды, питания, необходимого оборудования, осо-

бенно в темное время суток) поддерживали супруга Виталия Ирина и ее сестра Наталья — за что им огромное спасибо. Без них результаты гонщиков были бы значительно хуже!

Наши велосипедисты запланировали участие в шестом финальном этапе любительского Кубка Украины по кросс-кантри в Днепропетровске и марафон «Кульянник» в Одессе, а также проведение домашнего двухдневного марафона вокруг Ташлыкского водохранилища.

На Белом Озере под Кузнецовском состоялся Международный турнир по плаванию на дистанции



«морская миля» (1650 метров) с участием 140 пловцов из России, Турции, Италии и Украины (см. «Атомник України» №30 за 20 августа 2015 года). — Прим. ред.).

Наши пловцы выступили так: Максим Усатенко (ЦТАИ) милю преодолел за 25 мин. 9 сек. и в категории 30-34 года занял 2-е место, Дмитрий Мазур (ЭРП) в категории 25-29 лет финишировал третьим с результатом 25 мин. 7 сек., Алексей Гайдук (ЭЗ) в категории 35-39 лет с результатом 30 мин. 2 сек. был четвертым.

Александр БУРЦАЙЛО,
ККС «Олімп»
г. Южноукраїнськ

Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!